

## 22. Фактори, що впливають на розвиток виробничого потенціалу підприємства

**Олексій Високос, Марія Побережна**

*Національний університет харчових технологій*

**Вступ:** Формування ефективних, адаптованих до сучасних умов розвитку виробничих відносин механізмів управління виробничим потенціалом харчового підприємства неможливе без комплексного і системного дослідження факторів, що впливають на формування і розвиток виробничого потенціалу підприємства. Мова йде про дослідження виробничого потенціалу під впливом факторів не як окремих складових його розвитку, а як комплексного визначення меж виробничо-відтворювальних процесів на підприємстві, в галузі або регіоні, про умови реалізації деяких граничних стратегічних установок, у межах яких виробничі системи будь-якого рівня не втрачають своєї цілісності [1, с. 213].

**Матеріали та методи:** На основі процесного підходу були дослідженні фактори, які впливають на виробничий потенціал підприємства. Запропонована

систематизація ключових факторів розвитку виробничого потенціалу підприємства[1, с. 215].

**Результати:** Запропонована системна концепція формування і оцінювання виробничого потенціалу підприємства, яка, на основі системного підходу, повинна складатись з двох підсистем: функціонуючий виробничий потенціал підприємства та потенційні можливості розвитку виробничого потенціалу (рис. 1).



**Рис. 1. Системна концепція визначення факторів розвитку виробничого потенціалу підприємства**

Оцінка потенціалу, що є вхідною умовою виробничої діяльності та розкриває можливості підприємства з формування та використання факторів виробництва у процесі здійснення структурованої сукупності бізнес-процесів, тобто оцінка фізичної витрати ресурсів у процесі виробничо-господарської діяльності (функціонуючий виробничий потенціал), здійснюється шляхом врахування впливу ключових факторів та за допомогою системи кількісних та якісних показників оцінки.

Оцінку ж потенціалу, як забезпечуючої умови безперервної ефективної виробничої діяльності, яка передбачає постійне відновлення усіх його складових, пропонується здійснювати за допомогою системи критеріїв результативності бізнес-процесів (параметрів бізнес-процесів), рівень яких розраховується за результатами визначення впливу ключових факторів формування на потенційні можливості роз-

витку виробничого потенціалу. За результатами розрахунку впливу факторів встановлюється оптимальний рівень параметрів, що віддзеркалює рівень організаційної досконалості. Безумовно, рівень організаційної досконалості визначається шляхом комплексного управління процесами, проектами, змінами, знаннями і ресурсами [2, с. 109].

Запропонована схема дозволяє визначити сукупність факторів забезпечення підвищення результативності діяльності підприємства в цілому, тобто визначити потенційні можливості розвитку виробничого потенціалу.

**Висновки:** Для покращення виробничого потенціалу підприємства необхідно більше уваги приділяти зовнішньому та внутрішньому середовищу підприємства.

### **Література.**

1. .Побережна Н. М. Ефективність використання виробничого потенціалу: теоретичний та практичний аспекти [Текст] / Н.М. Побережна // Маркетинг і менеджмент інновацій. — 2012. — № 3. — С. 212-220.

2. .Побережна Н. М. Методичний підхід до оцінки виробничого потенціалу / Н. М. Побережна // Вісник Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут». – Харків : НТУ «ХПІ». – 2011. – №26. – С. 107–111.